Fisica—03

Examen Final Regular Fecha: 29/11/19

Tema FRA1

. . o . v
1.— Dos moviles A y B se desplazan en una misma ruta rectilinea. En el instante t = 0 fmita

estan separados una cierta distancia d. El grafico de la figura muestra la velocidad de cada 72 ,
uno en funcién del tiempo. Sabiendo que ambos mdviles se cruzan a los 2 minutos de '
partir, entonces la distancia d es:
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2.— Cuando el agua de un rio de 400 m de ancho estd inmévil respecto a Tierra, una (B)

persona tarda 20 minutos en cruzar perpendicularmente a la costa a velocidad constante v respecto del agua desde un muelle
A en una costa hasta otro B en la orilla opuesta. Entonces, un dia en que la corriente del rio tenga una velocidad paralela a la
orilla de 12 m/min respecto a Tierra, el tiempo que la persona tarda en nadar hasta B partiendo desde A, desarrollando la
misma velocidad v respecto del agua, es:

() 10 min () 15min () 20 min 25 min () 30 min () 35 min

3.— Una motocicleta que parte del reposo desde un punto A realiza un movimiento circular uniformemente
variado en sentido antihorario. Tarda 2 segundos en pasar por B por primera vez. En ese instante, el angulo
que forman los vectores velocidad y aceleracion es, aproximadamente, de:
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4.— Un proyectil es arrojado en el instante t = 0 s desde el piso con una velocidad ;1; =30 m/s 1 + 40 m/s J respecto a un
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sistema de referencia para el cual la aceleracion de la gravedad es a =— 10 m/s” j. Si se desprecian todos los rozamientos,

entonces el vector desplazamiento es Ar =120 mf para el intervalo de tiempo comprendido entre:
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5.— Dos liquidos que no se mezclan estan en equilibrio, uno encima del otro, formando capas de 20 cm de espesor (cada
una), en un recipiente abierto por arriba a la atmoésfera. La densidad del liquido inferior es de 0,8 kg/It y la del liquido
superior es . Entonces, si la presion manométrica a mitad de profundidad del liquido inferior es de 2100 Pa, el valor de la
densidad 6 es:

(J 0,25 kg/lt O o40kgtt | (I 0,50 ke/lt X 0,65 kg/it (J 1,00 kg/It (J 1,30 kg/It

6.— Una particula que cuelga del techo de una habitacion por medio de un resorte ideal realiza un movimiento armoénico
simple de periodo #/10 s. Entonces, cada vez que la velocidad de la particula tenga modulo maximo, el estiramiento del
resorte (respecto de su longitud natural) es, aproximadamente:

) 0,1 cm (J 10em 2,5 cm (J 70 cm (J20cm (J50cm
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7.— Dos cuerpos A y B de igual masa giran alineadas sobre una superficie horizontal sin roza-

miento, alrededor de un punto fijo 0. Las sogas ideales 1 y 2 tienen igual longitud. Si T,y Tsonlas ,* Lo~ A 2\,
intensidades de la tension en cada una de las cuerdas, entonces: ! J i
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8.— Un astronauta se encuentra en el interior de una nave, en 6rbita circular a 500 km de la superficie terrestre. ;Cual de las
siguientes afirmaciones referidas al astronauta es la inica verdadera?

() Su peso es nulo. El modulo de su aceleracion es menor que 10 m/s’
() Se encuentra en equilibrio. () El modulo de su aceleracion es directamente proporcional a su masa.
(J No es atraido por la Tierra. () Tarda 24 hs. en realizar una vuelta completa alrededor de la Tierra.

9.— Una viga no homogénea de 25 kg y 5 m de longitud se sostiene en equilibrio mediante un cable
unido al techo, como muestra la figura. El extremo inferior de la viga descansa en el punto A del piso
donde el rozamiento es apreciable. La intensidad de la tension en el cable es de 100 N. La distancia del
centro de gravedad de la viga al punto A es:
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10.— En el sistema de la figura solo existe rozamiento entre el cuerpo A y la superficie en
que esta apoyado, siendo los coeficientes de rozamiento estatico y dinadmico p. = 0,5 y
g = 0,3, respectivamente. La masa del cuerpo A es my = 8 kg. La soga y la polea son
ideales. El sistema se encuentra en reposo. Los valores minimo y maximo de la masa del
cuerpo B (en kg) para que el sistema permanezca en reposo son:
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11.— Un mévil se desplaza en linea recta. La evolucion temporal de su aceleracion es la
que se muestra en el grafico adjunto. En t= 0s, el movil se halla en la posicion x(0s)= 10 m Amis?1 4
y su velocidad es v(0s) = 4m/s. 1
Se cumple que:

) v(2s) = v(6s) () En [0;2s] el movil se desplaza més que en [2s;4s] ol
) x(2s) = x(68) () En [0;6s] el movil se desplaza menos que en [0;4s]
O v(6s) > v(2s) En [0;6s] el movil siempre estd avanzando.

12.— Dos bloques A y B de masas m, = 8 kg y mg = 10 kg se encuentran apoyados
sobre una superficie horizontal, vinculados por un resorte ideal y horizontal. Los
coeficientes de rozamiento para ambos cuerpos con la superficie valen pg = 0,2 y
te = 0,4. Al aplicar una fuerza F = 200 N al bloque A en la direccidén que se indica
en la figura, el sistema se encuentra en movimiento. Entonces, en el instante en que
ambos cuerpos se estan desplazando hacia la izquierda y A acelera hacia la
izquierda a 2,5 m/s%, el modulo de la aceleracion de B es:

(J 1 mys? (] 3 m/s? () 4 m/s? (J 5,5 m/s? 8 m/s (J 10 mys?
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